

El perseguidor de la Iglesia, Plutarco Calles, atacado de lepra

Le asisten dos Padres Jesuitas

La justicia de Dios se cumple sobre todos los seres de la tierra. El general Plutarco Calles, Presidente que fué de la República mejicana, está enfermo de lepra. Y le asisten dos Padres Jesuitas.

Esta noticia que circula por la Prensa del mundo, no tiene, aparentemente, nada de particular. Pero analizada a la luz del sentimentalismo, encierra una lección tremenda, que la impiedad no puede negar ni olvidar. La lepra del general, además de sus caracteres somáticos, es un estigma con cierto sentido sobrenatural.

Desde los tiempos de Diocleciano, no se ha dado en país alguno persecución más fiera contra el catolicismo que la inspirada y ejecutada por Calles en Méjico, bajo su mando presidencial. Sacerdotes sacrificados, templos destruidos, imágenes desmenuzadas, multitud de creyentes asesinados... Los cuatro años de este periodo siniestro, que yo he vivido en aquel hermoso país son una historia folletinesca y espeluznante. En el Estado de Veracruz, donde yo ejercí temporalmente la profesión médica, hubo de acontecer en mi consultorio a varias monjas fugitivas amenazadas de bárbaros ultrajes.

Como todas las persecuciones contra los católicos, aquella, que aún no ha terminado, es obra de la Masonería. Calles es masón. Pero a la hora de la desgracia, en el momento triste de la enfermedad horrenda, no hay ningún masón que ayude a limpiar sus úlceras purulentas, ni sus nodulos monstruosos. Solamente la piedad cristiana, pero limitada en dos religiosos católicos, ha amparado en sus brazos consoladores al enfermo que sufre la maldición bíblica. Y Calles se ha entregado a sus servicios humanitarios.

Ha hecho muy bien. El que persiguió a Cristo, es asistido en nombre de Cristo. Y en la seriedad de su conciencia podrá comparar la conducta cobarde de cuantos le adulaban en tiempos de poder absoluto, para abandonarle en su soledad lacerada, y la abnegación de sus víctimas, que olvidan terribles agravios en nombre de un Dios de misericordia, para prodigarle los cuidados de la Ciencia y de la verdadera Fraternidad.

Recuerdo la figura aburguesada del general, regando las flores en su jardín de la Calzada de Tlalpam, que cruza como cinta de plata el soberbio Valle de Méjico, rematado al Sur por la boca nevada del Popo. Allí fué un día a buscarle cierto periodista español, redactor del diario madrileño «El Sol», para obtener gangas y donativos de provecho personal con pretexto de informaciones económicas. Hoy, ese mismo periodista, comensal del socialismo español, forma en la manada jabalinesca, disfrutando momios y gajes. Si tan grande es el afecto que decía profesar al «estadista eminente» y dadivoso, ocasión tiene ahora de demostrarlo, acudiendo a limpiarle la piel costrosa y rezumante.

Pero no irá. Ni irán tampoco los que alentarán aquella persecución innoble, esmaltada de sacrilegios y blasfemias. No acudirán los sectarios de la Confederación Regional Obrera Mexicana, aquella despótica C. R. O. M. que clavaba su odiosa bandera rojinegra en edificios y haciendas para cometer expoliaciones y despojos. No le asistirán ninguno de sus antiguos corifeos pancistas y prevaricadores. A su lado, no tendrá más que

dos hombres con hábito negro y un Crucifijo en la mano. Pero es bastante.

En las horas de remordimiento, desfilarán por la mente del enfermo los recuerdos trágicos de la fiera campaña anticatólica. Los jóvenes fusilados por confesar valientemente su fe. Las damas apreadas en la Colonia Romana por rezar el rosario en sus domicilios. Los fieles deportados a las Islas Marias. La profanación del templo de Corpus Christi, en la Avenida Juárez, donde un capitán de bandoleros disfrazado de sacerdote, celebraba diariamente una misa sacrilega, «consagrando» con pulque y tortilla de maíz. Era el titulado Jefe de la «Iglesia Mejicana», el «Patriarca Pérez», pobre diablo que la Masonería eligió para mofarse del culto católico. En mi obra «Bajo el cielo mejicano», encontrará el curioso lector un arsenal de datos, vividos y padecidos, que reflejan exactamente las monstruosidades cometidas contra la Iglesia.

Ya falleció el desdichado «Patriarca». También, como su protector Calles, volvió la vista a la Cruz en sus postrimerías solitarias. Dios le habrá concedido su perdón. Como perdonará, sin duda a este general leproso que purga en vida su trágico desvarío, y al que todos los cristianos debemos saludar misericordiosos en su siniestro ocaso, purificado por el dolor.

DOCTOR ALBIÑANA.

Comentarios a un acto reprobable

El hecho ha ocurrido en Barcelona uno de estos días últimos, y en sí mismo carece de importancia.

Empero es notable por la calidad de los protagonistas, y por la índole del atropello.

Camina un sacerdote humildemente hacia su obligación cuando se le acercan dos niños. Piden besar la ungida mano, y el ministro del Evangelio la alargó confiado, al tiempo que auguró sobre las infantiles cabezas una bendición del cielo.

«Dios os bendiga».

Mas no es un ósculo lo que los rapaces depositan en la sacerdotil mano, sino un calizazo inmundado. Se apartan los mequetrefes con mofa, mientras el sacerdote, que ha sufrido en silencio el agravio, musita unas palabras de perdón.

Son niños, se dirá, son regatillos de vida, inconscientes aun, sin discernimiento para medir el calibre de una injuria, o la intensidad de un mimo.

Si, ciertamente; son regatillos de vida. Pero el regato que nace puro y transparente en la montaña y allá juega con silfos y ondinas, cuando llega a la llanura se mezcla con las arañas y sapos del barbecho. Para que sea útil hay que encauzarlo, si no se pierde.

Triste cosa es rumiar sobre el hecho. ¿Quién insultó? ¿a quién y por qué?

Es un niño el que ha cometido la inculcable grosería. La iniciativa o ha partido de él, o le ha sido sugerida.

Si lo primero, a fe que hay ahí materia prima para un pistoletazo futuro, si la planta maldita del odio se desarrolla en ese corazón al compás de la edad.

Si la villana acción le fué sugerida (qué hace la sociedad cristiana que no se defiende contra los corruptores de las generaciones futuras?)

DEPORTES

La reunión boxística del sábado

En el campo de Zarandona el Alicante se deja dos puntos que mereció adjudicarse

Boxeo

El pasado sábado se celebró la reunión que por causa de la lluvia se suspendió el día de Navidad, resultando un verdadero éxito deportivo.

Los aficionados a este viril deporte acudieron en mayor cantidad que en otras ocasiones, quedando por lo tanto bien demostrado que todavía existe una gran afición por la «boxe» y a medida que se nos vayan presentando reuniones de la envergadura de ayer, se irá convenciendo a los señores organizadores que en Alicante hay un gran número de aficionados.

Mc. Clure (negro) y García alicantino, dieron comienzo a tan magna reunión que se ha calificado como la mejor de la temporada, lamentando este primer combate, en el que el público mostró su desagrado con sus continuas protestas. Ambos boxeadores desearon su principio, no hicieron más que una vulgar pelea callejera, no explicándonos como el árbitro Sr. Sánchez permitió que el mismo llegara al final, puesto que ello repercutió en perjuicio de nuestro amado deporte; últimamente los jueces fallaron un match nulo.

Los «amateurs» Diez alicantino y García Calpena de Eida, se pegaron en segundo lugar. Después de una reñidísima pelea el de Eida se adjudicó la victoria por puntos. Nuestro paisano a pesar de su derrota promete ser con el tiempo una buena figura de la boxe, por sus excepcionales condiciones, que queda-

ron bien demostradas al defenderse valientemente ante un hombre de la categoría de García Calpena.

En match revancha lucharon los pesos gallos Santacruz del A. P. B. y el alicantino Samber. El alicantino en mejor forma que en su anterior combate, consiguió darle una buena réplica al de Alcoy, obteniendo la victoria por puntos, siendo acogido el fallo con grandes aplausos.

Bautista fué víctima de un injusto fallo en su encuentro con el madrileño Pérez de la Torre, que hizo gala de un boxeo sucio y lleno de «trucos» que no conducen a nada práctico en el campo deportivo. El alicantino boxeo más limpio y muchísimo más noble que su antagonista, viéndose claramente su ventaja sobre el de los madriles. Al fallar el match nulo el público armó un gran escándalo solicitando fuere concedida la victoria a nuestro paisano.

Emocionant pelea fué la celebrada por el madrileño Iglesias y el alicantino Latorre II que en mejores condiciones que nunca subió ayer dispuesto a vencer al campeón de Castilla.

Mientras los púgiles se preparaban, el público mostraba su impaciencia por el comienzo de la gran pelea que tenía que decidir si Latorre, era o no, digno de ser considerado como una primera figura española.

Ante un gran silencio, sono el gong y ambos «contricantes» se lanzaron a la lucha; Latorre como siempre fué el primero en lanzarse sobre su adversario que le recibió con unos buenos directos de izquierda en la cara; a mediado del round Iglesias colocó un formidable directo de derecha sobre la mandíbula del alicantino que le hizo recordar, pero este seguidamente volvió sobre él, colocándole una buena serie de golpes; el madrileño mas científico se desahozó de Latorre y continuó pegándole con sus precisos directos de izquierda, terminando este primer periodo a favor del madrileño.

En el segundo round, Iglesias continuaba recibiendo a nuestro paisano con la izquierda, pero en un momento de reacción, Latorre se lanzó sobre el campeón de Castilla, como una fiera, que no pudo evitar una serie de golpes tan formidables que nuestro paisano le colocó en la mandíbula, dando con el madrileño en el suelo por

la cuenta de nueve, al incorporarse es tocado nuevamente derribándole por más de la cuenta. El público olvidando en aquellos momentos la poca simpatía que en otras ocasiones ha demostrado tener por Latorre, subió al tablado para abrazarlo y llevarse en hombros.

Jamás se ha conocido en nuestro ring, una emoción tan grande como la que tuvieron ayer en este combate los aficionados alicantinos.

No otros por nuestra parte felicitamos a los señores organizadores por el gran acierto que tuvieron a presentarnos esta gran reunión que ha sido el resurgimiento del boxeo en Alicante. F. CANDELA.

Fútbol

Ayer en Murcia, jugaron el primer partido de campeonato de Liga el Imperial de aquella localidad y el Alicante F. C. finalizando el encuentro con la victoria de los murcianos por 4 a 3.

El tanteado no refleja en lo mas mínimo el desarrollo del encuentro. El primer tiempo finalizó con el resultado de 2 a 0 a favor del Alicante. En esta primera parte se tiró un penalty contra los Alicantinos, que fué parado admirablemente por Gallana.

En la segunda parte debido a unos fallos de Muñoz, lograron el empate los locales. Después más que ha fútbol se jugó a la caza del hombre que tan malos resultados trae frecuentemente. En esta parte marcaron los murcianos dos goles más y los alicantinos uno.

Los goles del Alicante fueron marcados Vicedo (uno) Vilanova (dos).

El arbitraje de García Calvo, fué francamente malo, para no desacreditar el colegio que preside.

C. D. VELAZQUEZ 5

C. D. LOS ANGELES (R) 1

En partido amistoso contendieron en el campo de los Angeles el equipo reserva de estos, y el Velazquez de Alicante.

Los alicantinos ganaron con facilidad por 5 a 1, siendo los goles marcados por Maciá, Félix y Gras. El C. D. Los Angeles salvó el honor por mediación de Leandro.

Con este son cinco los partidos jugados por el C. D. Velazquez de los cuales, cuatro han sido ganados y uno empatado.

PLUMAZOS

En la conferencia que pronunció Angel Pestana en el Ateneo de Madrid, anunció una próxima revolución de los trabajadores contra los que no lo son, en la que—claro está—aquellos triunfarán de éstos.

Como es de presumir, nadie se inquietó aquí de la profecía porque, por fortuna y gracias a nuestros previsores consultantes, nosotros, los españoles, estamos libres de ese peligro.

Compañía Telefónica Nacional de España

En la imposibilidad de remitir directamente a todos los accionistas la información solicitada por muchos de ellos respecto a los beneficios que al Estado hace referencia a la explotación de las comunicaciones telegráficas por la Administración, se publica el siguiente:

CUADRO COMPARATIVO SOBRE EL RESULTADO ECONOMICO QUE PARA EL ESTADO REPRESENTAN LOS SERVICIOS TELEGRAFICOS Y TELEFONICOS

SERVICIO TELEGRAFICO			PAGOS REALIZADOS A HACIENDA POR LA COMANIA TELEFONICA		
Años	CONCEPTOS	IMPORTE TOTALES	Año	CONCEPTOS	IMPORTE TOTALES
		Pesetas			Pesetas
1921	Recaudación	20.020.070	1924	Canon	372.600
	Gastos	44.056.420		Ultimo Utilidades	109.060
	Déficit	24.036.350		cuatri-Timbre	731.666
					1.203.326
1922	Recaudación	25.601.296	1925	Canon	3.505.298
	Gastos	48.067.316		Utilidades	904.877
	Déficit	22.466.020		Timbre	924.444
					5.334.619
1923	Recaudación	25.127.557	1926	Canon	2.389.169
	Gastos	48.833.512		Utilidades	1.316.314
	Déficit	23.705.955		Timbre	1.615.078
					5.318.661
1924	Recaudación	24.309.547	1927	Canon	2.386.108
	Gastos	48.132.328		Utilidades	2.149.678
	Déficit	23.822.781		Timbre	2.281.825
					6.817.611
1925	Recaudación	19.507.087	1928	Canon	2.485.965
	Gastos	44.493.224		Utilidades	2.203.051
	Déficit	24.986.137		Timbre	1.941.573
					7.270.589
1926	Recaudación	20.065.775	1929	Canon	2.736.488
	Gastos	47.920.894		Utilidades	3.272.232
	Déficit	27.855.119		Timbre	4.460.823
					10.469.543
1927	Recaudación	19.673.699	1930	Canon	3.499.665
	Gastos	43.722.833		Utilidades	4.080.690
	Déficit	24.049.134		Timbre	3.819.342
					11.399.797
1928	Recaudación	18.144.836	1927	Valoración del servicio	
	Gastos	45.914.780		a oficial de franquicia	1.824.333
	Déficit	27.769.950	1930		
			1924	Por adquisición de redes	
1929	Recaudación	18.124.824		a propiedad del Estado	17.565.722
	Gastos	44.286.929	1926		
	Déficit	26.162.105		Total pagado por la Compañía	67.134.392
1930	Recaudación	18.354.951			
	Gastos	42.409.411			
	Déficit	24.054.460			
	Déficit total en diez años	248.908.011			

Bajo el concepto de «Recaudación» por servicios telegráficos se incluye lo que el Estado ha percibido por servicios radiotelegráficos y telefónicos y enajenación de material inútil; pero no se comprende el canon satisfecho por la Compañía Telefónica. Los gastos se refieren exclusivamente a personal, material y servicios de carácter eventual; no incluyen, por tanto, depreciación ni intereses por distribución de capitales.

DATOS SOBRE EL DESARROLLO DE AMBOS SERVICIOS

Año	Año	Año	Año	Año	Año
1925	1926	1927	1928	1929	1930
N.º de estaciones telegráficas del Estado	1.432	1.395	1.392	1.401	1.403
N.º de centros telefónicos de la Compañía	1.135	1.397	1.737	2.051	2.280
					Sin dato
					2.568

porque aquí somos trabajadores. Y, además, de todas clases. Aunque muchos estén parados.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

El primer día de Navidad debutó la notable compañía de Zarzuela y Revistas de Gomez Gimeno que obtuvo un franco y definitivo éxito.

Por la tarde se puso en escena «La Rosa de Azafrán» y por la noche «Las Pavas» con unos números nuevos estrenados últimamente.

El segundo día, y tercero han sido otros tantos éxitos artísticos y económicos.

En las funciones de la tarde actuaron Lolita Pequito y Pascual Latorre que hicieron gala de sus magníficos dotes de cantantes.

Anoche volvió a reentersarse «Las Pavas» que fue dirigida por su autor el eminente compositor alicantino maestro Rosillo, que fué objeto de expresivas muestras de simpatía, haciéndose subir repetidas veces al tablado.

Todos los números de conjunto de la obra fueron bienados y aplaudidísimos.

Esta noche se estrena la histórica comedia «develista», con música del maestro Rosillo, titulada «La niña de la Mancha» con asistencia de su autor.

Tenemos inmejorables referencias de dicha obra que ha conquistado en Madrid un lisonjero éxito.

Elecciones de vocales del Comité de Industria Hotelera

Madrid 28.—La Gaceta publica una orden del ministerio de Trabajo, disponiendo que en el plazo de veinte días a partir de la publicación de la orden en la «Gaceta», se procederá a las elecciones para designar los vocales que han de integrar el Comité paritario de la Industria Hotelera de Zaragoza.

¡SEÑORITA!
USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMELIA

Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluqueros, Corbatas

Victorio Albentosa Amador
Pasaje Américo, 2 - ALICANTE

REGALAMOS camelias a los compradores desde 5 pesetas en adelante.
Medias de Seda 3'50—Colonia a granel 5 pesetas litro

Compre «El Día»

En Almería ha sido declarada la huelga general esta mañana

El mensaje de los católicos belgas a sus hermanos de España.-Los dependientes de Comercio de San Sebastián irán a la huelga.-Rasgo de honradez de un militar

Alomar tomará posesión en Roma el día 2

Madrid 28.—El señor Alomar, nombrado embajador de España en Roma a raíz del advenimiento de la República, ha estado hoy en el Ministerio de Estado para despedirse del señor Zulueta.

Mensaje de los católicos belgas a sus hermanos de España

Madrid 28 (10 m.) Los católicos belgas han dirigido a los católicos españoles un valiente mensaje de adhesión. Dice el mensaje que los belgas consideran dolorosos los atentados que se cometen en España contra la enseñanza y el culto católicos y añaden que, haciéndose eco del llamamiento del Papa, expresan su adhesión y su amistad a los católicos españoles. Recuerdan que ellos también han

Normal de Maestros

Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados para el examen de Ingreso Oposición con arreglo al nuevo Plan de Estudios, que los ejercicios comenzarán el lunes 4 de enero próximo, a las 10 de la mañana en el local de este Centro; Avenida del General Marvá.

Alicante 24 de diciembre de 1931.

Rasgo de honradez

Zaragoza 28.—Un sargento de Infantería del regimiento núm. 5 perdió ayer por la mañana, al salir de Correos, la cantidad de 450 pesetas, juntamente con una nota de registro de giros cobrados.

Dicho sargento no quiso denunciar

Ultima hora Huelga general en Almería

EL ASUNTO DE LOS FERROVIARIOS. Madrid, 28 (2 t).—El ministro señor Prieto ha manifestado a los periodistas que el litigio entablado por los ferroviarios que reclaman aumento de salario, lo fallará en única instancia la opinión. Teme que la Hacienda suprima los proyectados aumentos ferroviarios.

LOS TOREROS. La Asociación de Metadores de Toros ha elegido presidente a Marcial La anda. COMENTARIOS. Se comenta mucho la visita hecha por el jefe de Policía señor Menéndez al Director de Seguridad. Este ha dicho que la misión que trae el señor Menéndez la decidirá el ministro de la Gobernación.

LOS DEPENDIENTES A LA HUELGA. En San Sebastián han celebrado una reunión los dependientes de comercio, acordando ir a la huelga el día 30. LA REUNION DEL BANCO DE ESPAÑA. Los accionistas del Banco de España han celebrado una reunión. Fué aprobada la nueva ley de ordenación bancaria.

EL ESCULTOR BARRAL. Ha abandonado el lecho el escultor Barral que fué atacado y herido hace días por unos desconocidos. EL DIRECTOR DE SEGURIDAD. El director de Seguridad, hablando en los periodistas ha llamado interruptores a los obreros de la Confederación Nacional del Trabajo.

En las referidas participaciones y ser desconocida. Al mismo Juzgado se ha denunciado el robo de 160 pesetas en billetes del Banco de España y metálico, una pala y cuchillo de postre a José González Maciá de su domicilio, calle Progreso. Se ha puesto a disposición del Juzgado de guardia a Manuel D. J. Soler el que valléndose de engaños y por el juego de los tres discos estuvo varias cantidades a distintos individuos, habiéndosele ocupado 49 pesetas.

Denuncias y sucesos

Ha sido denunciada al Juzgado de guardia a una tal María Gonzales, por haber expandido participaciones de Lotería de Navidad y haber salido premiada no apareciendo dicha indvidua en el domicilio que indica.

Clarión Radio

que en pureza de tono es el único que llega al 98%, casi la realidad ofrece por 775 pesetas su modelo más pequeño que con sus 50 ámparas (pentodo y multi-tubo) equivalentes a 7 de otras marcas, todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grabados, satisface al más exigente. De venta en la agencia oficial: CASA AYELA-Almacén de música-Abad Penalva, 1 Radio-Cine sonoro-Radiofonografo Aparatos para el cambio automático de disco. Altavoces y amplificadores paracafés Ventas a plazos y al contado-Alquileres

Isotermis Estufas portátiles

Calefacción a gasolina por catalización. Procedimiento científico. Sin fuego. Sin llama. Sin olor. Sin peligro. MAXIMO CALOR MINIMO CONSUMO. Para informes y demostraciones: G. OLIVER BIOSCA—Zaragoza, 1, ent.º—Teléfono 1413—ALICANTE

denunciados la Empresa Cine Monumental por expender más localidades de las aforadas; a Resurrección Vidal Lopez y a Antonio Beviá Bellado; Cristóbal Rodríguez Pérez; Rufino Díaz Montes y Antonio Espi Seguí, por desobediencia e infracción ordenes gubernativas (Rifas no autorizadas).

Advertencia

Dificultades de organización interior nos obliga a publicar el periódico con deficiencias notables. Rogamos a nuestros amigos que nos perdonen, en la seguridad de que muy pronto introduciremos las mejoras prometidas.

Accidente

Barcelona, 28.—Anoche fué asistido en el dispensario de la calle de Sepúlveda, el súbdito francés Félix Rogén Leroux, con domicilio en la calle de Borrall, 72, quien fué recogido y llevado al citado centro benéfico presa de un síncope que le produjo la muerte, según certificado de los facultativos de guarda.

Avisado el juzgado, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito Judicial.

Incendio en un Colegio

Barcelona 28.—Mientras se celebraba ayer tarde una función teatral en el Colegio de San Pedro Claver, instalado en la casa número 389, de la calle de Valencia, se incendió una de las bambalinas de la decoración, alcanzando las llamas al resto del escenario y a parte del teatro. Aoudieron los bomberos de La Sagrera, a las órdenes del señor Sabadell, logrando localizar el incendio a los pocos momentos de iniciado, quedando, sin embargo, un retén en el colegio para combatir la extinción. Los daños causados por las llamas fueron escasos, no ocasionando desperfectos materiales.

Un tipo

Barcelona 28.—A raíz del Juzgado de T. 1.º se presentó un tipo que denunció contra un amigo suyo que a pretexto de que tenía que hacer algunos arreglos para cobrar una herencia, le pidió una cantidad. El dinero no la tenía pero dándose generosamente a ayudar a su amigo, le dejó todo su vestuario para que le empuñara y con el importe del préstamo realizara los gastos precisos para heredar.

Ideal Cinema

HOY Película sonora ARRIBA EL TELON Central Cinema HOY Película sonora Tres muchachas francesas

Las corrientes de aire son peligrosas,

TABLETAS GABA. Disinfectante eficaz contra las enfermedades de la garganta. sus resultados pueden ser funestos. Ponga su pecho y garganta en condiciones de defensa y evitara los resfriados, la Tos y demás molestias de anteriores temporadas. No espere a que se presente el primer sintoma. En todo tiempo, al salir a la calle, viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de gente enrarece el aire, deje V. disolver en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectaran sus organos respiratorios, preservandole de mil gérmenes contagiosos. De venta en cajas azules; lleve siempre una consigo. PARA LA SALUD Y EL PALADAR

EXIJA EL VERDADERO Jarabe del Prof. Ernesto P. AGLIANO (De Nápoles) Líquido - Polvos - Comprimidos Remedio infalible de fama mundial contra las enfermedades del Hígado, Bilis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada. El mejor depurativo. Cuidado con las imitaciones. Agentes para España: Urinach y C.ª, S. A. - Bruch, 49, Barcelona

Pención de mano

A peir la bona mano de lo para su hijo, Fué yer don Pedro Montijo casa de don Luciano; y este respondió: pus sea. Mas, como banca la entrega ve la no quisera luego marchita, negruzca y fea. —Pus si es eso nada más no os preocupéis, don Luciano; se les pondrá de antemano a los cónyuges el GAS.

Compre 'El Día'

La lozania peculiar de los petalos de rosa. La obtendrás empleando la Crema, los Polvos y el Jabón Simon, que realizan este triple cometido: purificar la piel, suavizarla y nutrirla. CRÈME SIMON

Carmen Detour modista de sombreros parisina BAILLEN, 4 ALICANTE

Banco Hipotecario de España

PAGO DE SEMESTRES. Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia que el pago del semestre de 31 de Diciembre, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse NECESARIAMENTE en sus Cajas en Madrid o en las Sucursales del Banco de España, NO SIENDO VALIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRAS OFICINAS O CAJAS

Sensacional Revellón

Con toda solemnidad se celebrará en el Hotel Pajace un Revellón de gala el 31 de Diciembre. Se sirven mesas

Toros y toreros

EL FESTIVAL DE AYER

Fue una lástima que la humedad que había en la plaza restara público y digo que fue una lástima por que la agrupación que forma «El Empastre», la troupe cómica compuesta por el gran «Lerín», el Guardia torero y «Charlot» es soberbia. Cada uno en lo suyo son ases. De la banda poco se puede decir que no se haya dicho ya; agotados todos los elogios del léxico en honor de estos formidables músicos toreros y cómicos, [reyes y señores de la gracia, unida a un espíritu selecto de grandes aristas son el máximo del interés donde se anuncian.

La troupe cómica derrochó la gracia y el valor a raudales y el escaso público que fue a la plaza se desternilló de risa ante la soberanía del arte gracioso y honrado de «Lerín», el «Guardia» y «Charlot».

En la parte seria mataron un becerro respectivo «Serranito de Mérida» y Victor Bonora.

«Serranito» estuvo mal por que no pudo estar bien: ni sabe por donde anda ni se le mete el toro en la cabeza. Se empeñó en torrear en la suerte natural sin poder apreciar que el becerro pedía los terrenos de adentro y ¡claro!, no pudo hacer nada; amén de que matando cada vez lo torce peor. Se «jartó» de dar pinchazos y el público de soporarlo.

En cambio Victor Bonora adelantó tanto en la profesión que todo lo que hizo ayer tuvo salsa de buen torero. Tres veces entró a matar decidido y valiente y al final oyó una ovación tan fuerte como justa.

Mañana nos ocuparemos de las dos suspensiones de la novillada de Orihuela.

JUANITO

Compre 'El Día'

HOTEL PALACE

La nueva Empresa del Hotel Palace, ofrece a su distinguida numerosa clientela cubiertos de 7 y 9 pesetas, conteniendo una especialidad diaria

Especialidad en banquetes, bodas y bautizos

Teléfono—Ascensor—40 cuartos de baño—Agua caliente y fría—Calefacción.

COCINA SELECTA

AVISO

Por mejora de local se ha trasladado

Pensión Términos

a la calle de Castaños, 5.

Precios especiales a estables.

La crecida del Segura

A causa de las continuas lluvias de estos días, el río Segura experimentó una crecida, inundando parte de la vega en Orihuela y Murcia.

En la primera de estas poblaciones, la plaza del ayuntamiento y algunas adyacentes, quedaron interrumpidas para la circulación pues fueron invadidas por las aguas.

En Almoradí han estado a punto de un verdadero peligro.

Frente a la hacienda del alcaide señor Rodríguez tiene el río un boquete que comunica con la acequia que están canalizando.

A las 3 de la mañana del segundo día de Navidad la campana tocando a arrebato, despertó a los vecinos que, asustados, salían a la calle.

Con sacos de arena consiguió contener el agua.

A las cinco de la mañana llegaron los ingenieros de Murcia don Miguel Sancho y don Vicente Gonzales, que se dieron cuenta de la situación difícil de aquel vecindario, y dirigieron los trabajos con gran acierto.

Durante todo el día se mantuvo la crecida, pero por la noche disminuyó el agua, desapareciendo el peligro.

Sección religiosa

ANTOS DE HOY

Los Santos Inocentes.—San Eutiquio, presbítero; Domitiano, diácono; Domma, Agripe, Teófila, vírgenes; Indes, Castor, Victor, Rogaciano, Troadio, Cesáreo mártires; Bonión, presbítero; Teodoro, monje, confesor.—La Misa y Oficio divino son de la Degollación de los

Santos Inocentes, con rito doble de segunda clase con octava y color morado.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Tomás, obispo; Calixto, Félix, Bonifacio, Domingo, Victor, Primiano, Livoso, Saturnino, Segundo, Honorato, mártires David, profeta y rey; Trófilo, Crescente, obispos; Marcelo, Eulio, obispos.—La Misa y Oficio divino son de Santo Tomás, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

A las siete y media, misa de Comunión general.

A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Gacetillas

AMA DE LECHE, para criar en su casa o en la de los padres. Leche fresca. 20 años de edad.

Razón en Campamento de Rabasa (estanco). esta en administración.

MUY URGENTE — Se vende un PIANO barato en San Nicolás, 12, 3.º

Pérdida

Se ha perdido un traje de seda de señora, en el trayecto de la Avenida de Méndez Núñez a la portería del Casino, pesando por las plazas de Gastelar y de la Constitución.

A la persona que lo haya encontrado se ruega lo devuelva en el almacén de Torres Hermanos y Compañía, donde se gratificará.

E. Barrueco

Médico

Profesor del Instituto Rubio Especialista en garganta nariz y oídos

Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Méndez Núñez, 36 1.º



NIJEVINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS Y MANOS 35 de CAJA BOTE PTA 1 FARMACIAS • PERFUMERIAS • DROGUERIAS • PAQUETERIAS • MERCERIAS

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

CONOCIDAS DESDE 1857 JAMAS SUPERADAS. FABRICA DAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

RECOMENDADOS POR LOS DOCTORES Y VALIADOS UN PRESENCIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

Una peseta tubo

Servicio de pasajeros por Argelia Francia, Marruecos y América

Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marsella

De Alicante a Orán (directo)

Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

“G. G. Laferriere”

Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a Marsella (directo)

Por el magnífico vapor

“G. G. Laferriere”

Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a Argel (directo)

Por el magnífico vapor

“Sidi Brahim”

Próxima salida el 12 de Diciembre 1931 a las 2 de la mañana

Para Rio Janeiro, Santos Montevideo, Buenos Aire

Próxima salida del vapor

“GUARUAJ”

el día 10 de Diciembre

Línea Pinillos de Cádiz para Málaga Ceuta, Cádiz y Casablanca

próxima salida del vapor

SIL

el día 12 de Diciembre

Cie. Francee-Americque de Marsella

Montevideo y Buenos Aires

Próxima salida del paquetebot

Para informes:

J. y A. Lamaignere

Paseo de los Mártires, 3, entre sus o.—Alicante

Las corrientes de aire son peligrosas,



En todo tiempo, al salir a la calle,

viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de gente enrarece el aire, deje V. disolver en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en cajas azules; lleve siempre una consigo.

PARA LA SALUD GABA Y EL PALADAR



¡Enjoy en la Gloria! Que bueno es la HARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Petición de mano

A pedir la blanca mano de Loló para su hijo. Fue ver don Pedro Montijo a casa de don Luciano; y éste respondió: pues sea. Mas, como blanca la entregó verla no quisiera luego marchita, negraza y fea. —Pues si es eso nada más no os preocupéis, don Luciano; se les pondrá de antemano a los cónyuges el GAS.

Enseñanza

de Solfeo, Piano, Armonía, historia y estética de la Música

R. Casaspere Juan

Primer premio de la Academia Marshall, de Barcelona Lecciones a domicilio Villegas, 3, 1.º—Alicante



Una galantería es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOL

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.



PROPIETARIO: BALASAR HERNANDEZ VITORIA

Compre 'E Dia'

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO.

Sastrería Moderna

Antonio Moya Rogel

Confección de trajes para caballero y niños

Especialidad en trajes tales y de coro.

Calle de Sarget, 37-Orihuela

Gonzalez Byas

VINOS - Fino gaidtano, Tio Pepe, Viña AB Stoera 1847 COÑAC — Tres copas; Extra; Soberano; insuperable

Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

TRES FORMULAS DEL VERDADERO

Jarabe del Prof. Ernesto PAGLIANO

(De Nápoles)

Líquido - Polvos - Comprimidos

Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Bilia, Intestinos, Estómago y Sangre viciada.

Excelente depurativo.

Rechazad las imitaciones.

Agentes para España: J. Uriach y C.º, S. A. -Bruch, 49, Barcelona



